מבוא ללמידה והתנהגות – תרגיל 2 (להגשה עד ה-27.4)

1. Delayed reward: ניסויים מראים שחיזוק מעוכב, ערכו פחוּת מחיזוק מיידי.
1. (10 נק') הציעי ניסוי פשוט המאפשר כימות של הערך של 4 טבליות מזון בעיכוב של 5 שניות, 15 שניות או 30 שניות.
2. (15 נק') במודל TD ניתן לממש את ירידת ערכו של חיזוק עם זמן העיכוב, בעזרת הכפלת ערך החיזוק בגורם 1>(>0 (הקרוי discount factor) בכל צעד זמן. כך במקום להגדיר את הערך בזמן T כסכום החיזוקים העתידיים:
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הערך מוגדר כסכום של discounted rewards:
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כתבי מהי טעות הניבוי במקרה זה, ומהו חוק הלמידה (הדרכה: עקבי אחר השלבים לפיהם פיתחנו בכתה את חוק הלימוד וטעות הניבוי עבור TD ללא discounting, אך עם ההגדרה החדשה)
3. (10 נק') איך יורד, לפי מודל זה, הערך של חיזוק עם הזמן? ציירי עקומה של ערכו של חיזוק בגודל 1 כפונקציה של זמן העיכוב, עבור ערכי discount factors של 0.95, 0.8 ו-0.5. לפונקצית ערך כזו קוראיםexponential discounting.
4. (10 נק') עדויות מראות שעקומת ה-discounting של בני אדם ובע"ח אינה בעלת צורה אקספוננציאלית, אלא היפרבולית – ערך החיזוק מחולק ב (1+a*t) כאשר t הוא אורך זמן העיכוב ו- a הוא קבוע קטן מ-1. ציירי עקומה של ערכו של חיזוק בגודל 1 כפונקציה של זמן העיכוב, בהנחתhyperbolic discounting עם כמה קבועי a שונים. 
5. (5 נק') השווי בין discounting אקספוננציאלי והיפרבולי (מבחינת צורת הפונקציה אשר ציירת ב-ג' ו-ד' – מה דומה ובעיקר מה שונה?).
6. (בונוס – 10 נקודות) מדוע לא ניתן לממש hyperbolic discounting בחוק הלמידה של TD?
2. אימון בקופסת סקינר - Sniffy the rat: 
את Sniffy תוכלי למצוא ב: http://www.wadsworth.com/psychology_d/templates/student_resources/0534633609_sniffy2/sniffy/download.htm
מומלץ בחום לעבור על ה-tutorial שבאתר של Sniffy לפני שמתחילים, בכדי להבין איך הוא עובד ואיך מאמנים אותו. בייחוד,Project 1 באתר הוא הרלוונטי לנו.
1. (15 נק') יש לאמן את Sniffy ע"י Shaping בפרוצדורה של free-operant training ללחוץ על הדוושה כדי לקבל מזון. באפשרותך להשתמש בכל מה שלמדנו, הן בהתניה קלאסית והן באופרנטית. נא רשמי את הזמן שלקח עד לרכישה מלאה של האסוסיאציה בין הלחיצה על הדוושה ליצירת הצליל של מתן המזון (בדקות). כמו-כן ניתן לציין ארועים חריגים שקרו במהלך האימון, או אסטרטגיות שפיתחת. (שימי לב – האימון הראשוני יכול לקחת אפילו 30ד' ויותר. ככל שתאמני טוב יותר כך יקח פחות זמן)
2. (10 נק') עתה יש להכחיד את התגובה (השתמשי בתפריט של תכנון ניסוי אופרנטי תחת “Experiment”). רשמי כמה זמן לקח עד שעברו 5 דקות ללא כל לחיצה על הדוושה. ניתן בשלב זה להשתמש באופציית ה-Isolated Sniffy כדי לזרז את זמן הריצה.
3. (15 נק') עתה אמני את Sniffy מחדש (לא חובה מהתחלה – ניתן להמשיך עם אותו Sniffy) עם חיזוק חלקי של 50% עד לרכישת האסוסיאציה של הלחיצה על הדוושה במלואה (כדי לאמן ב-50% חיזוק יש לבחור באופציות Variable – 2- Responses בתפריט תכנון הניסוי). חשבי טוב באילו טכניקות ניתן להשתמש כדי לזרז את האימון מחדש ונסי אותן. רשמי את הטכניקות שבחרת, אם הן עבדו או לא, ומדוע לדעתך.
4. (10 נק') הכחידי את התגובה והשווי להכחדה שבסעיף 2 – האם התגובה הוכחדה מהר יותר? לאט יותר? איך לדעתך משפיע אימון בחיזוק חלקי על הכחדה?
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